平成15年度　第1回　デジタル３種　技術科目

  端 末 設 備 の 接 続 の た め の 技 術 
第1問　次の各文章の（　　）内に、それぞれの解答群の中から最も適したものを選び、その番号を記せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(小計25点)
(1)　データ伝送におけるベースバンド信号のうち、パルス長が符号のビット時間長より短く、パルスと次のパルスの間で一度0電位に復帰する伝送路符号形式は、（　ア　）方式といわれる。　(5点)
	　①　正電位　　②　RZ　　③　0反転　　④　NRZ　　⑤　負電位


(2)　データ伝送において、ビット伝送する信号の名称、その信号の送受信順序などの論理的条件や信号線のインピーダンス、出力電圧などの電気的条件は、OSI参照モデルの（　イ　）層で規定されている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　物　理　　　　　　②　データリンク　　③　ネットワーク

　④　トランスポート　　⑤　セション


(3)　端末Aと端末Bが通信するときの通信方式に関する次の二つの記述は、（　ウ　）。　　　(5点)
A　端末Aと端末Bが送信又は受信の片方向の通信を交互に行い、その結果として両方向の通信を行うのは、半二重通信方式といわれる。

B　端末Aと端末Bが同時に送信と受信の両方の通信を行うのは、全二重通信方式といわれる。

	　①　Aのみ正しい　　②　Bのみ正しい　　③　AもBも正しい　　④　AもBも正しくない


(4)　データ伝送において、キャラクタを構成する複数のビットを時系列上で1ビットずつ順次伝送する方式は、（　エ　）伝送方式といわれる。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　単　流　　②　複　流　　③　相互変調　　④　並　列　　⑤　直　列


(5)　公衆パケット交換網には、パケット形式を送受信できるパケット形態端末と電文形式で送受信する一般端末を収容できる。一般端末を収容するには、パケット網側で準備する（　オ　）を介して網に収容する。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　モデム　　②　スプリッタ　　③　ゲートウェイ　　④　PAD　　⑤　DSU


第2問　次の各文章の（　　）内に、それぞれの解答群の中から最も適したものを選び、その番号を記せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (小計25点)
(1)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースの参照構成は、NT1、NT2、TA、TEI及びTE2の機能群並びにS、T及びRの参照点で構成される。S点とT点が一致する場合には、この一致点をS/T点というが、これは機能群の（　ア　）が存在しない状態である。　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　NT1　　②　NT2　　③　TA　　④　TE1　　⑤　TE2


(2)　ISDNサービスのうち（　イ　）サービスは、下位層だけでなく、上位層のプロトコルまで規定されたサービスのことで、端末機能までを含んだ完結したサービスとなっている。　　　　(5点)
	　①　テレ　　②　回線交換　　③　ベアラ　　④　パケット交換


　

(3)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースのレイヤ１では、複数の端末が一つのDチャネルを共有するため、Dチャネルへの正常なアクセスを確保するための制御手順として、（　ウ　）が規定されている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　ピンポン伝送方式　　　　②　エコーチェック方式　　③　LAPD

　④　エコーキャンセラ方式


(4)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースに関する次の二つの記述は、（　エ　）。　　　　　　(5点)
A　Dチャネルは、呼制御信号の転送及びパケット交換方式によるユーザ情報の転送に用いられる。

B　ISDN基本ユーザ・網インタフェースにおけるインタフェースの構造は、B+Dである。

	　①　Aのみ正しい　　②　Bのみ正しい　　③　AもBも正しい　　④　AもBも正しくない


(5)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースに関する次の記述は、（　オ　）が正しい。　　　　(5点)
	　①　NTとTE間の基本インタフェースのレイヤ1でのフレームは、情報ビットや制御ビットを含む68ビットで構成されている。

　②　基本インタフェースのレイヤ1での１フレームの周期は、250マイクロ秒である。

　③　NTとTE間の基本インタフェースのレイヤ1での伝送ビットレートは、上り下り伝送方向とも320キロビット／秒である。


第3問　次の各文章の（　　）内に、それぞれの解答群の中から最も適したものを選び、その番号を記せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (小計25点)
(1)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースにおける（　ア　）の特徴の一つにバス配線上の複数端末を識別する機能があるので、端末を同一バス配線上の他のジャックへ移動しても、通信を行うことができる。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　レイヤ1　　②　レイヤ2　　③　レイヤ3　　④　レイヤ4


(2)　公衆データ回線交換網やパケット交換網を対象としたXシリーズインタフェースを有する端末をISDN基本ユーザ・網インタフェースの参照点S/Tに接続するためには、プロトコル変換などを行う（　イ　）が必要である。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　DSU　　②　TA　　③　モデム　　④　網制御装置


(3) ＩＳＤＮ基本ユーザ・網インタフェースに関する次の二つの記述は、（　ウ　）。 　       (5点)
A　同一インタフェース上で呼ごとに回線交換かパケット交換かを選択できる。

B　同一インタフェース上に複数の端末を収容することができ、個々の端末は独立に通信を行うこともできる。

	　①　Aのみ正しい　　②　Bのみ正しい　　③　AもBも正しい　　④　AもBも正しくない


(4)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースにおけるデータリンクには、ポイント・ツー・ポイントリンクとポイント・ツー・マルチポイントリンクの2種類がある。これに対応して、情報転送に際しては、（　エ　）の2つの情報転送モードのどちらかで行われる。　　　　　　　　　　　　(5点)
	①　確認形と非確認形　　　　②　ポーリングとセレクティング

③　シリアルとパラレル　　　④　シングルリンクとマルチリンク

⑤　コマンドとレスポンス


(5)　図は、ISDN基本ユーザ・網インタフェースの回線交換呼に対する基本呼制御シーケンスの一部を示したものである。図中のXの部分のシーケンスは、（　オ　）チャネルを使用して通信が行われる。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	①　64キロビット／秒のB　　　②　32キロビット／秒のB

③　64キロビット／秒のD　　　④　32キロビット／秒のD

⑤　16キロビット／秒のD
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第4問　次の各文章の（　　）内に、それぞれの解答群の中から最も適したものを選び、その番号を記

　　　せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(小計25点)
(1)　通信機器の接地には、雷サージ等から機器を守るための強電用接地や機器の（　ア　）等を目的とした弱電用接地などがある。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　動作安定　　②　誘　導　③　混線防止　　④　漏電による感電防止


(2) 屋内配線には、心線が対より構造で、漏話雑音、誘導雑音等に対する電気的特性が優れている対形屋内線のほか、心線が平形構造で、ラミネートシースを採用することにより電気的特性の向上を図った（　イ　）等が使用されている。　                                            (5点)
	1 2対カッド形PVC屋内線　　②　通信用フラットケーブル

　③　2心並列PVC屋内線　　　　④　同軸ケーブル


(3)　各種配線を床内配線できるようにする管路設備で、600ミリメートル間隔で配線引出口があり、任意に配線を引き出せることができるものは、一般に、（　ウ　）といわれる。　　　　　　(5点)
	　①　ワイヤプロテクタ　　②　可とう管　　③　フロアダクト

　④　セルラダクト　　　　⑤　フリーアクセスフロア


(4)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースにおけるDSUは、通常、ユーザ宅に設置され、時分割方向制御伝送(TCM)方式による2線のメタリックケーブルを終端している。また、保守用の機能として、端末側か網側かの故障を切り分けるための試験（　エ　）などの機能を有している。　(5点)
	　①　通　話　　②　ループ　　③　ローディング　　④　発　信　　⑤　給　電


(5)　TTC標準JT－I430における宅内配線構成では、2対(4線)のメタリックケーブルを用いたバス配線を基本とし、バス上にJISで決められている8端子のインタフェースコネクタを取り付けるが、ファントム給電モードの給電には、インタフェースコネクタの端子（コンタクト）番号（　オ　）が使用される。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　1と2　　②　1と8　　③　2と6　　④　3と4と5と6　　⑤　7と8


解答

第1問（ア）②　（イ）①　（ウ）③　（エ）⑤　（オ）④

第2問（ア）②　（イ）①　（ウ）②　（エ）①　（オ）②

第3問（ア）②　（イ）②　（ウ）③　（エ）①　（オ）⑤

第4問（ア）①　（イ）②　（ウ）③　（エ）②　（オ）④
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